

*Об организации оздоровления, отдыха и занятости
детей и подростков Поныровского района
в 2019 году*

Отдых в лагерях с дневным пребыванием можно назвать самым массовым и доступным не только в Поныровском районе Курской области, но и в Российской Федерации. Летом нынешнего года, как и в предыдущие годы, лагеря открылись на базе 8 общеобразовательных организаций района.

В течение мая 2019 года руководителями образовательных организаций было организовано проведение дополнительных инструктажей для заместителей директоров по безопасности, начальников лагерей дневного пребывания детей по вопросам информирования правоохранительных органов в случае выявления признаков возможной подготовки диверсионно-террористических акций, обеспечена проверка противопожарных средств и средств оперативной связи.

При подготовке к летнему оздоровительному сезону 2019г. проведена работа по обеспечению безопасности обучающихся. Так в целях недопущения гибели обучающихся, работников системы образования и обслуживающего персонала, предотвращения несчастных случаев все образовательные организации Поныровского района, в которых функционировали лагеря с дневным пребыванием детей, обеспечены средствами пожаротушения, оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения о пожаре, обеспечены выводом сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации на пульт МЧС «01» по Курской области. Все ЛОУ обеспечены «тревожными кнопками», мобильной связью с выходом в МЧС.

Во всех образовательных организациях Поныровского района в апреле-мае 2019 года проведена информационная работа среди сотрудников, обучающихся и родительской общественности по вопросам обеспечения безопасности людей на водных объектах.

В этом году в план мероприятий по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков были включены совместные мероприятия с правоохранительными органами, направленные на обеспечение общественного порядка на летних площадках, на профилактику правонарушений, формирование законопослушания и правового образования.

В приоритетном порядке предусмотрено обеспечение оздоровления и отдыха категорий детей, которые нуждаются в особой заботе государства: детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; детей-инвалидов; детей из многодетных и неполных семей; детей безработных граждан; детей и подростков, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел и комиссиях по делам несовершеннолетних.

Так оздоровлено

- 200 детей указанных категорий в лагерях с дневным пребыванием, в том числе-детей-инвалидов 2, детей оставшихся без попечения родителей – 5, прибывших с территории Украины – 1, состоящих на учете – 1, из многодетных семей – 15, из неполных семей – 6, малообеспеченных – 170 чел.;

- 7детей (1ЮСОШ, 4 БСОШ, 2-1Пон.) оздоровлены через «Курский областной социальный приют для детей и подростков» п.Поныри (по данным приюта 27 детей отдохнули на базе лагеря «Солнышко» и 18 детей в оздоровительном лагере «им.Гайдара» г. Льгов).

В общеобразовательных организациях, где не были организованы лагеря с дневным пребыванием, работали летние площадки (среднее количество посещаемости составляет 17 чел).

Как и прежде, в работе лагерей с дневным пребыванием особое место уделяется организации физического воспитания. В программу всех лагерей в обязательном порядке включены физкультурно-спортивные мероприятия.

При анализе программ данных лагерей отмечено, что при выборе форм и методов работы организаторы смены обеспечивают в приоритетном порядке оздоровительную и образовательную деятельность, направленную на развитие ребенка (пребывание на свежем воздухе, проведение оздоровительных, физкультурных, культурных мероприятий, организация экскурсий, походов, игр, занятий в объединениях по интересам: кружках, секциях, клубах, творческих мастерских).

Одним из направлений летней оздоровительной кампании является организация трудовой занятости подростков в каникулярный период, так как пик организационных мероприятий по обеспечению временной занятости несовершеннолетних приходится на дни летних каникул. Совместно с заинтересованными ведомствами разработан комплекс мер по трудоустройству в летний период несовершеннолетних. Через Центр занятости трудоустроены 45 подростков.

Обучающиеся работали в сельских фермерских хозяйствах (1 чел.), в строительных бригадах для старшеклассников (9 чел.), на учебно-опытных участках (более 200 чел.). Отделом образования администрации Поньровского района ведется ежемесячный мониторинг данного вида занятости несовершеннолетних. На особом контроле – занятость и трудоустройство детей, состоящих на всех видах профилактического учета, так на учете состоят 6 подростков, из них 2 были в ЛОУ, 1 трудоустроен через ЦЗ, 2 сдавали ОГЭ.

В целях создания условий для отдыха и оздоровления подростков в возрасте от 14 до 18 лет, их занятости в каникулярное время и предоставления возможности для дальнейшего развития творческих и трудовых навыков, оказания помощи подросткам, которые попали в трудную жизненную ситуацию на базе МКОУ «Поньровская средняя общеобразовательная школа» был организован летний лагерь труда и отдыха (20 чел.).

Для юношей 10-х классов и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации работал палаточный лагерь «Патриот» (33 чел.).

На базе учреждений дополнительного образования в летний период работали 3 оздоровительных площадки, в работе площадок ежедневно в среднем принимали участие 15 детей.

Ежегодно «Поньровский Дом пионеров и школьников» организует туристический слет школьников, в котором принимают участие около 100 обучающихся ОО.

В оздоровительном лагере им.З. Космодемьянской были оздоровлены 38 детей.

В этом году 11 ребят МКОУ «Поньровская средняя общеобразовательная школа» в течение 22 дней участвовали в работе «Вахта Памяти».

Программы 3-х общеобразовательных организаций (БСОШ, ВСОШ, ОСОШ) были отобраны и переданы на областной конкурс «Здоровое поколение».

Вед. специалист – эксперт:

Казначеева М.В.